2022年11月25日 星期五



B05



总第7期 晚报版编辑部 主力

周五出版 主编 李相官 编辑 李学杰 版式 赵 恒 校对 李艺斐 组版 常 琳

喝怀川玉液酒 送雅迪电动车

本报通讯员



光阴如梭,转眼十年。焦作地产白酒自 三家村、沁河玉液之后,焦作地产品牌在本 地市场受到外来品牌的强力冲击,导致本地 酒企丢失了焦作市场这个风水宝地。究其 原因,一是本地酒企在营销策略方面没有深 耕市场渠道,产品更新不及时,导致利润链 断裂;二是本地酒企自身产品品质不断下 降,失去了消费者的信任;三是渠道商和消 费者"外来的和尚会念经"的传统思维,导致 了焦作地产白酒的没落。那么,十年之后, 焦作地产白酒复兴之路又该何去何从?

"焦作地产白酒在焦作市场是具有很

大优势的。隹作本地的消费群体一直在期 待有一款焦作地产白酒能够异军突起,也 能让消费者在宴请、馈赠的时候多一个本 地产品的选择,让自己更有面子。"河南老 怀山药酒有限公司董事长丁向峰说,"焦作 地产白酒复兴要坚持做好三个一定:一定 要打造一支优秀的销售团队,在深耕市场 渠道的同时,也要服务好渠道商和消费者; 一定要做好产品,坚持产品研发,不断提升 产品品质,依靠质优价低的产品获得消费 者的信任和支持:一定要响应国家'共同富 裕'的号召,在企业发展的同时,造福地方,

回馈社会。"

河南老怀山药酒有限公司始终坚持纯 粮固态发酵,传承古法酿造技艺,进一步巩 固在白酒品类中领先的技术优势和质量优 势,让山药清香型白酒的质量看得见。怀 川玉液53°产品具有清亮透明、香味协调、 醇和绵甜、回味悠长的特点,自投放焦作市 场以来,受到消费者的一致好评。

为了答谢消费者的支持与厚爱,特推 出"喝怀川玉液53°送雅迪电动车"活动。 凡在11月25日至12月30日期间,一次性 或累计购买怀川玉液53°产品即可参与活 动。具体活动内容详见附图或咨询 18439192226 樊先生。

左图 河南老怀山药酒有限公司营销 人员在调查产品销售情况。

本报通讯员 梁 珊 摄



怀川酒文化的历史与发展(二)

□丁向峰

(一)白酒产生时间

明代李时珍的《本草纲目》记载:"烧酒 非古法也,自元时始创其法。用浓酒和糟, 蒸令汽上,用器承取滴露,凡酸坏之酒,皆可 蒸烧。"明确了蒸馏酒出现的时间。

这是目前典籍里最为清晰、确切的记

元代以来,蒸馏技术用于酿酒,才有了 现代意义的高度白酒。

分享有关白酒的两个小故事:

李商隐《碧瓦》云:"歌从雍门学,酒是 蜀城烧。"

酒类宣传中出现:"唐时宫廷宴,盛世 剑南春。'

唐朝剑南节度使驻成都,绵竹县生产 剑南春,分生春和烧春。生春是不加热,烧 春即加热杀菌,就像啤酒的鲜啤和瓶啤。 需要强调的是,唐代的这种烧酒不是蒸馏 酒。这个说法没有确切的历史依据。

李商隐《碧瓦》

碧瓦衔珠树,红轮结绮寮。 无双汉殿鬓,第一楚宫腰。 雾唾香难尽,珠啼冷易销。 歌从雍门学,酒是蜀城烧。 柳暗将翻巷,荷欹正抱桥。 钿辕开道入,金管隔邻调。 梦到飞魂急,书成即席遥。 河流冲柱转,海沫近槎飘。

竹林七贤的故事, 竹林七贤是三国魏 晋时期嵇康、阮籍、山涛、向秀、刘伶、阮咸、

王戎七人的合称。其在修武县云台山景区 的百家岩一带,隐居活动20余年。博爱县 1.2万公顷竹林是华北最大的人工栽植竹 林,这里和沁阳市山王庄镇都有山涛、王戎 隐居之地的相关传说。

(二)白酒香型分类和工艺

中国白酒在1979年没有香型,白酒是 后来的叫法,以前都叫烧酒。轻工业部在 第三届全国评酒会上推出香型说。根据原 料、酒曲、发酵容器、生产工艺的不同,白酒 的主要香型分为三种:浓香型、酱香型、清

> 浓香刑— -以四川五粮液为代表。

——以贵州茅台为代表。 酱香型-

-以山西汾酒为代表。

浓香发酵用泥池,酱香发酵用石头池, 清香发酵用地缸、陶瓷缸。

浓香型代表-- 万粮液

五粮液产于四川省宜宾市五粮液酒 厂,因以五种粮食(高粱、大米、糯米、玉米、 小麦)为原料而得名。

五粮液的前身名叫"杂粮酒",它之所 以鹊起于名酒之上,成为市场占有量较大 的名酒,在于它有着丰富深厚的文化内涵。

酱香型代表----茅台。

茅台酒以独特的色、香、味为世人称颂, 被誉为"国酒",产于贵州省仁怀县茅台镇, 因产地而得名。相传,有一贾姓山西盐商从 山西省汾阳县杏花村请酿酒师傅在茅台镇 酿制山西汾酒。但依古老的汾酒制法,高粱 当料,小麦制曲,赤水河之水当引,酿出醇香

美酒,风味却与汾酒不同,故称"杏茅",即杏 花茅台。1873年设立的荣和酒坊,后为贵州 财阀赖永初所有,是为"赖茅"。

清香型代表——汾酒。

汾酒产于山西省汾阳县杏花村,是我 国名酒的鼻祖,距今已有1500多年的历 史。我国最负盛名的八大名酒,都和汾酒 有着十分亲近的关系。

汾酒一直被推崇为"甘泉佳酿"和"液 体宝石"。汾酒酿造有一套独特的工艺, "人必得其精,粮必得其实,水必得其甘,曲 必得其明,器必得其洁,缸必得其湿,火必 得其缓",形成了独特的品质和风味。虽为 60° 高度酒,却无强烈刺激的感觉,有色、 香、味"三绝"的美称,为我国清香型酒的典

此外,还有凤香型(西凤酒)、米香型 (三花酒)、药香型(董酒)。近年来,响应豫 酒振兴战略的仰韶酒陶香型以及刚申报成 功而异军突起的山药清香型成为新的香

的基础上,经过几年研发,推出的一款以焦 作地道铁棍山药为原料,精选高粱、大米, 低温发酵,酒体绵柔醇厚、香味协调、回味 净爽的山药白酒,采用地缸分类发酵、分区 蒸馏、清蒸清烧、三次清的生产工艺,原酒 按照比例进行融合贮存,创造出中国独树 -帜的山药白酒品类。

(未完待续)

老丁论酒

喝点白酒 热身看球

□丁向峰

今年世界杯喝什么 酒? 世界杯通常在六月份 的夏日举办,一边看世界 杯,一边喝冰啤是很多人 难忘的世界杯记忆。可今 年的卡塔尔世界杯因为举 办国夏天实在是太炎热, 高温甚至能达到50度,最 后硬生生搬到了冬天。从 11月21日开始,到12月 18日结束,这是历史上首 次冬季世界杯,可能也是 你我有生之年仅有的一 次

虽然卡塔尔的观众 批评中国队未能去垫底, 可中国白酒倒是很受追 这是咋回事?因为 赛场在亚洲,连着两天亚 洲劲旅,沙特、日本反杀 阿根廷、德国,亚洲雄风 响彻世界。加之当地天 寒地冻,喝冰啤马上冻成 冰棍儿,中国白酒悄悄在 卡塔尔流行。

对喜欢白酒的人来 说,这是不是很惊喜?是 不是很意外? 我们就不要 再幻想着"头顶一块布,世 界我最富,喝冰啤看世界 杯"了。真正的沉浸式体 验,就是"口罩"之下,拿瓶 老丁的山药酒,一起看球, 一起喝酒,这就是人以群 分、志同道合。情浓时刻, 让我们端起老丁酿的山药 酒为亚洲足球干一杯。

有道是人生不过几届 世界杯,陶醉的也就是这 一杯。我是老丁,和你一 起论酒。



扫描二维码 看视频